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RULLEKRAVE TRØJE
CASSATA



Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Cassata“ garn (54% ren ny uld 
(ekstrafin merinould), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 
175 m/50 g): 300 (350 - 350 - 400) g i lys lilla/rosa/gul/lilla (fv 
3); strikkepinde 5 og 5,5 mm; 1 kort rundpind 5 mm.

Glatstrik: frem og tilbage: Ret på retsiden, vrang på vrangsi-
den. Strikket rundt: Alle masker ret.

Ribmønster: Skiftevis kantmaske, 1 vrang, 1 ret. Hvis antallet 
af masker er ulige, slut med 1 vrang, kantmaske. I alle efterføl-
gende pinde/omgange strikkes maskerne, som de vises.

Glatpatent: 1. pind (vrangs): kantmaske, 1 r, *tag 1 maske 
løst af pinden med 1 omslag, 1 r, gentag fra *, slut med kant-
maske. 2. pind (rets): Kantmaske, *1 vr, 1 r sammen med 
omslaget fra forrige pind, gentag fra *, slut med 1 vr, kantma-
ske. Gentag pind 1 og 2.

Strikkefasthed: 13 masker og 28 rækker glatpatent med 
pinde 5,5 mm = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 79 (83 - 87 - 91) m op med pinde 5 mm og strik 4 p 
glatstrik til rullekanten, fortsæt derefter i ribstrik. Afslut med en 

retpind 6 cm fra opslagningskanten. Fortsæt med at strikke 
med pinde 5,5 mm i glatpatent. 33 cm fra ribben markeres 
starten af begge ærmegab. Efter 23 (25 - 27 - 28) cm fra 
begyndelsen af ærmegabene lukkes der 5 masker af 3 gange 
(1 - 0 - 0), 6 masker 2 gange (4 - 4 - 2) og 7 masker 0 gange 
(0 - 1 - 3) på hver skulder på hver 2. omgang. Luk derefter de 
resterende 25 masker af til halsudskæring.

Forstykke: Strik som bagstykket, men ved halsudskæringen 
lukkes de midterste 11 m af efter 21 (23 - 25 - 26) cm fra 
begyndelsen af ærmegabet, og hver side strikkes færdig for 
sig. Luk 2 m af 3 gange og 1 m 1 gang på hver 2. p for at lave 
halsudskæringen.

Ærmer: Slå 39 (41 - 43 - 45) masker op med pinde 5 mm og 
strik 4 pinde glatstrik til rullekanten. Fortsæt derefter med ribs-
trik. Afslut med en retsidepind 8 cm fra opslagningskanten. 
Fortsæt med pinde 5,5 mm i glatpatent, og tag 1 maske ud 
11 (12-13-14) gange til ærmegabet på begge sider skiftevis 
på hver 8. og 10. omgang (på hver 8. omgang - på hver 8. 
omgang - skiftevis på hver 6. og 8. omgang) = 61 (65-69-73) 
masker. Indarbejde de øgede masker i glatpatent. Luk alle 
masker af 40 cm fra ribmønsteret.

Montering: Sy skuldersømmene. Saml ca. 68 masker op fra 
halsudskæringen med en lille rundpind 5,5 mm og strik 15 cm 
i rib. Strik 8 omgange mere i glatstrikning, og luk derefter alle 
masker løst af. Sy side- og ærmesømmene. Sy ærmerne i.
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Sørg for at lave en strikkeprøve først! For at gøre dette skal du 
strikke et stykke på min. ca. 12 x 12 cm i garnet og mønsteret 
fra dit valgte mønster. Tæl derefter antallet af masker i en bred-
de på 10 cm og antallet af rækker i en højde på 10 cm. Hvis 
du har færre masker end angivet i opskriften, kan du prøve 
enten at strikke tættere eller bruge tyndere pinde, indtil du når 
det samme antal som angivet. Hvis du har flere masker, så 
prøv at strikke løsere eller brug større pinde, indtil det passer. 
Bemærk: Oplysningerne om strikkefasthed og pindestørrelse 
på nøglets banderole er ikke bindende for alle mønstrene i 
dette hæfte, da de er baseret på glatstrikning. For perfekt 
arbejde er en strikkeprøve i det ønskede mønster et must, så 
din ønskede model ikke kun ser smuk ud, men også passer!
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Strikkeprøve

Fortkortelser
Luk af = luk af
indt = indtagning
begge sider = begge sider
ca = cirka
cm = centimeter
dbst = dobbelt stangmaske
fv = farvenummer
fm = fastmaske
flg = følgende

g = gram
RS = retsiden
Km = kædemaske
Krabm. = krabbemaske
vr = vrangmaske
LL = løbelængde
lm = luftmaske
meter = meter
m = maske

p = pind
Nr. = nummer
rk = række
km = kantmaske
omg = omgang
r = ret
ryg = ryggen/bagstykke
stm = stangmaske
strik = strikket/strikke

Sl-o = slå om
osv. = og så videre
twist = snoet/viklet ind
genntag = gentag
udt = udtagning
r sm = ret sammen
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